

2 Наркотики – это путь в бездну

**Василий Курганов
удостоен ордена!**

Стр. 2



ПРЕДСТОИТ ПЛАНОВЫЙ РЕМОНТ ТУРБИНЫ ТЭЦ

В Кузнецке с 9 сентября снова прекратится подача горячей воды жителям части многоквартирных домов. Как сообщил первый заместитель главы администрации города Владимир Трошин, предстоит ремонт паровой турбины основного источника теплоснабжения города. Он заключается в замене масляных подшипников. Выполнить работу будет бригада из Челябинска, одна из немногих в стране, которая способна выполнить такой ремонт. Предстоящие работы носят плановый характер. Их предполагалось выполнить раньше, однако на объявленные в мае торги не поступило ни одной заявки от потенциальных претендентов. Нынешние работы – продолжение начатого еще в прошлом году ремонта. Как ожидается, для приведения турбины в более надежное техническое состояние потребуется не более двух недель.

Юрий ШИПУНОВ.

ЧЕРЕЗ 2-3 ГОДА ВРАЧЕЙ БУДЕТ ДОСТАТОЧНО

Об этом заявил губернатор Иван Белозерцев в ходе прямой линии, состоявшейся 3 сентября. Он подчеркнул, что доступность и качество медицинской помощи – одна из основных проблем, касающаяся, в первую очередь, жителей малых населенных пунктов. Глава региона рассказал, какие меры принимаются в регионе для сокращения дефицита медкадров.

«Благодаря целенаправленной работе с 2015 года численность врачей возросла более чем на 100 человек. Ключевой мерой привлечения кадров в систему здравоохранения на селе является федеральная программа «Земский доктор», согласно которой медикам выделяется по одному миллиону рублей. За год реализации программы в сельские лечебные учреждения принято 402 молодых специалиста. В 2019 году выделено 40 млн. рублей, что позволит направить на работу в сельскую местность 80 специалистов с высшим медицинским образованием».

Также глава субъекта РФ отметил, что правительство региона тесно сотрудничает с Пензенским медицинским институтом, где готовят специалистов в том числе и по целевым направлениям.

«Сейчас целевое обучение проходит 1056 человек. Это врачи, которые придут работать в лечебные учреждения Пензенской области.... Мы поступательно решаем проблему. Планируем за два-три года полностью устранить дефицит врачей в Пензенской области. Кроме того, из регионального бюджета для приобретения квартир врачам-специалистам вне федеральной программы дополнительно выделим 50 миллионов рублей», – проинформировал Иван Белозерцев.

По информации сайта правительства Пензенской области.

4 Опасно быть пешеходом

www.lgazeta.ru

Продукт маломощного ядерного взрыва?



Стр. 3

вторник четверг суббота

Любимая ГАЗЕТА

К У З Н Е Ц К

№101 (2661) • 7 СЕНТЯБРЯ 2019 г.

Завтра будут выборы

Вот и почти дожили мы до светлого дня. Завтра, 8 сентября 2019 года, состоятся выборы в Собрание представителей города Кузнецка седьмого созыва.

Нам предстоит избрать 22 депутата, которые ближайшие пять лет должны представлять в органе местного самоуправления наши интересы и принимать решения от нашего имени. Должны. Но будут ли? Хорошими ли защитниками народных интересов и прямыми ли проводниками мнения простых, не облаченных властью людей, станут те, кто займет на длительный срок депутатские кресла?

В некоторой степени это зависит от нас, от избирателей, которые придут на избирательные участки... или не придут: неучастие в выборах – тоже выбор. Вопрос: насколько он мудр.

В 2014-м году явка на выборы депутатов Собрания представителей г. Кузнецка шестого созыва составила 20,9%. Из 70 тысяч 264 зарегистрированных избирателей 55 тысяч 565 человек не воспользовались своим правом проголосовать. В двух из-

бирательных округах проигнорировали политическое событие городского масштаба по 90% избирателей! Из-за этого понятие «народный избранник» звучит как условное. Если кандидат стал депутатом благодаря всего 207 голосам (это реальный факт 2014 года), трудно сказать, что он прямо-таки народом избран.

За пять лет количество кузнецких избирателей существенно уменьшилось. По состоянию на июль 2019-го в муниципальном образовании город Кузнецк зарегистрировано 66 тысяч 721 избиратель (из них: г. Кузнецк – 63662 человека, г. Кузнецк-12 – 2304 человека, г. Кузнецк-8 – 755 человек). О чём это свидетельствует, кроме как об ухудшении демографической ситуации? От том, что каждый голос стал ещё ценнее! Хранить это «сокровище» при себе или «использовать по назначению» – личное дело каждого. Но если вы желаете воспользоваться своим конституционным правом, идите завтра на избирательные участки. Их 45, они находятся в зданиях школ, колледжей, учреждений культуры, здравоохранения... Ну да, наверное, приглашение

на выборы уже все получили. Однако ещё не все кузнечане знают, какие кандидаты им на выбор «предлагаются». Предвыборная агитация в некоторых округах вялоя была... Однако из-за этого не стоит отказывать себе в удовольствии бросить бюллетень в урну. На избирательных участках вы увидите портреты кандидатов, сможете ознакомиться с их биографией, возможно, и такая скромная информация «родился, учился, работал» поможет вам определиться...

А администрация Кузнецка поможет жителям отдалённых районов добраться до мест голосования. 8 сентября, в день проведения выборов, будет организован подвоз граждан от Вишневского моста к избирательным участкам, расположенным в гимназии №9, и на улицы Хвалинской к МКУП «Дорсервис». Автобусы будут ходить с 9.00 до 12.00 часов.

Также будет увеличено количество автобусов на маршруте 10А, осуществляющих движение из района Бутурлиновка в центр города.

Екатерина НУШТАЕВА.

Заштите себя от... природы!

Любимые собаки и красивые цветы, вкусные ягоды и родниковая вода... Несмотря на приятные безобидные эпитеты, все они могут уложить человека на больничную койку. В последнее время природные инфекции так часто поражают кузнечан, что врачи решили провести пресс-конференцию. Об опасностях, которые подстерегают нас на каждом шагу, рассказывали заместитель начальника территориального управления Роспотребнадзора Алексей Пивцов, врач-инфекционист Кузнецкой межрайонной больницы Елена Ермошина, врач-инфекционист Кузнецкой межрайонной детской больницы Валентина Логинова и начальник отдела демографии, социального развития и здравоохранения администрации г. Кузнецка Александр Климов.

«Достаточно одной таблетки»

В настоящее время угрозой №1 являются клещи. Дня не проходит, чтобы в приёмные отделения взрослой и детской больниц не обратился укушенный. Только за прошлую неделю врачи избавили 37 горожан от присосавшихся кровососов. И хотя в связи со снижением температуры воздуха паразиты должны умерить свою активность, ни один прогноз погоды им не мешает. Если в прошлом году за два последних летних месяца в Кузнецке было зарегистрирова-



но 44 укуса, то за июль 2019-го – 41, а за август – 55! И тревожная тенденция сохраняется. Причём в зоне риска находятся не только любители леса и дач, но и убеждённые урбанисты. 3 сентября в Кузнецкую МРБ обратились два кузнечанина, пострадавшие от клещей. Оба не выезжали за переделы города. Один полагает, что «поймал клеща» в районе обувной фабрики неподалеку от своего многоквартирного дома (мужчина оставил машину в теньке, рядом с деревьями, может быть, с ветки и свалилось на него несчастье). Вторая укушенная – молодая женщина – «грешит» на центральную часть Кузнецка: проходила мимо парка, в сам «Нескучный сад» не заходила.

Так что от встречи с разносчиками опасных заболеваний никто из кузнечан не застрахован. Но каждый может «застраховаться» от болезни. Энцефалитных клещей в Кузнецке, Кузнецком районе и во всей Пензенской области, к счастью, нет. Но случаи клещевого

боррелиоза (болезнь Лайма) фиксируются. Этим летом двум жителям нашего города потребовалось лечение в стационаре: инфицированные паразиты присосались к одному из них в карпатском лесу, ко второму – в районе долгушинских дач. Обе жертвы попали в больницу, потому что повели себя неправильно: самостоятельно вытащили клещей и успокоились на этом. Спустя 2 – 3 недели болезнь Лайма у них проявилась. А могли бы эти граждане и здоровье своё сохранить, и время.

«Если вас даже заражённый клещ укусил, болезнь не разовьётся при условии, что вы сразу обратитесь за медицинской помощью. Самостоятельно удалять клеща не надо, врачи сделают это профессионально, быстро, а главное – вам сразу назначат превентивное лечение», – проинформировала врач-инфекционист Кузнецкой МРБ Елена Ермошина.

(Окончание на стр. 4)

Василий Курганов удостоен ордена!

4 сентября в правительстве Пензенской области состоялась торжественная церемония вручения государственных, региональных и ведомственных наград.

За вклад в социально-экономическое развитие города Кузнецка и активную гражданскую позицию орденом «За заслуги перед Пензенской областью» II степени награжден ветеран муниципальной службы, почетный гражданин города Кузнецка Василий Константинович Курганов. Почетный знак губернатора Пензенской области «Почетный предприниматель Пензенской области» за добросовестный труд и вклад в социально-экономическое развитие города вручен кузнецкому предпринимателю Владимиру Ивановичу Денисиюку.

Обращаясь к представителям разных сфер профессиональной деятельности, губернатор Пензенской области Иван Белозерцев отметил, что их объединяет высокая степень ответственности, верность избранному



делу, целеустремленность и патриотизм, достижение высоких результатов на занимаемых должностях.

«Каждый из вас на пути к сегодняшнему успеху прошёл сложный путь, преодолевал трудности, с честью вышел из этой битвы, получив общественное и профессиональное признание», — сказал Иван Белозерцев.

Екатерина РОМАНОВА
(по информации сайта правительства Пензенской области).

Дороги всё лучше

На прямую линии губернатора поступили вопросы о ремонте дорог. Иван Белозерцев сообщил, что объём ремонта дорог за последнее десятилетие увеличился в сотни раз: с 2,4 км в 2010 году до 500 – 600 км и более в 2017, 2018 и 2019 годах.

Глава региона отметил, что к концу года вместе с дополнительными средствами из федерального бюджета финансирование содержания и ремонта дорог в Пензенской области со-

ставит 6,5 млрд. рублей. Это рекордная для региона сумма. «Мы продолжим работу по ремонту дорог и в следующем году, в том числе и в районах области», — подчеркнул Иван Белозерцев.

По предварительным данным, сумма, которую планируется выделить на эти цели из областного бюджета, составит не менее 700 миллионов рублей.

По информации сайта правительства Пензенской области.

Внимание!
РАННИЙ ДОСТУП
к объявлениям
на сайте «Любимой газеты»
www.lgazeta.ru



149
руб./месяц

Приобрести промокод можно
в наших пунктах:

Редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а) т. 7-63-00
ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161) т. 2-32-99

Платите мало — общайтесь много

Тариф «Социальный пакет» от «Билайна» — идеальное решение для тех, кому необходима качественная связь и только нужные услуги за разумные деньги!

«Билайн» запустил полноценный социальный продукт — тариф «Социальный пакет», объединивший в себе услуги мобильной связи и дополнительный набор специализированных решений для пенсионеров, студентов, многодетных родителей и клиентов с особыми потребностями, в том числе с нарушениями движения, зрения и слуха.

В стоимость тарифного плана «Социальный пакет» в части мобильной связи входят:

- 200 минут звонков на номера всех операторов области подключения и номера «Билайн Россия»;
- Безлимитные звонки на «Билайн Россия» после исчерпания пакета;
- SMS на номера всех операторов области подключения и «Билайн Россия» — 1000 SMS в месяц;
- Пакет мобильного интернета 3 Гбайт;
- Безлимитное пользование мессенджерами WhatsApp и Viber, а также другим ресурсами для обмена сообщениями.

Для жителей Кузнецка абонентская плата продукта тарифного плана «Социальный пакет» составляет всего **3, 3 руб. в сутки**. Тариф доступен для подключения во всех магазинах «Билайна» Кузнецка.

Важной составляющей частью нового продукта является перечень специализированных опций и дополнительных возможностей для клиентов.

ОНЛАЙН-КОНСУЛЬТАЦИИ МЕДИКОВ

«Мой Доктор» (16+) — удобный сервис для удаленной консультации с врачами, когда отсутствует возможность оперативно приехать в городскую поликлинику. Стоимость подписки для абонентов социального тарифа — всего 60 рублей в месяц, а первые 7 дней сервис доступен бесплатно.

ВСЕГДА НА СВЯЗИ

В тарифе предусмотрена услуга «Доверительный платеж» — это возможность всегда оставаться на связи с близкими для общения и для получения помощи в экстренных ситуациях даже при нулевом балансе номера телефона.

БЕСПЛАТНЫЙ ДОСТУП К СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫМ РЕСУРСАМ

Для клиентов «Социального пакета» реализован безлимитный трафик на официальные порталы и сервисы ряда государственных органов и служб, в том числе координируемых Министерством труда и социальной защиты.

ЦИФРОВОЙ ПОМОЩНИК

Для людей с ограничениями по слуху доступен сервис онлайн-сурдоперевода через приложение «CloudInterpreter» (0+) для снятия барьера коммуникации с врачом, получения консультаций, вызова служб МЧС и т. д. Первые 60 минут в месяц этого сервиса предоставляются бесплатно.

Для людей с ограничениями по зрению бесплатно реализованы карты Яндекс.Карты (6+) и Google Карты (6+), а в перспективе появятся и специализированные

сервисы BlindSquare (6+) и BeMyEyes (18+).

Также в продукте «Социальный пакет» доступны специальные развлекательные сервисы для студенческой аудитории, позволяющие общаться в социальных сетях слушать музыку.

КАК ПОДКЛЮЧИТЬСЯ

Подключиться к «Социальному пакету» можно в офисах «Билайна» при предъявлении одного из документов: пенсионного удостоверения или справки о назначении пенсии, удостоверения инвалида или справки об инвалидности, удостоверения многодетной семьи (многодетной матери/многодетного отца), студенческого билета. На один документ, подтверждающий право на получение льгот, можно подключить один абонентский номер.

Подробнее о тарифе «Социальный пакет» на сайте beeline.ru.

Тариф доступен для подключения во всех регионах, кроме Республики Крым и города Севастополя, а также Чукотского автономного округа.

Наркотики — это путь в бездну



Пользователи библиотеки семейного чтения и её сотрудники присоединились к проведению антинаркотического месячника «Сурский край — без наркотиков!». В фойе библиотеки оформлен информационный стенд, из которого юные и взрослые читатели узнают об уголовной и административной ответственности за хранение, употребление и распространение наркотических средств. В зале абонемента представлена книжная выставка «Азбука здоровья» как альтернатива наркотикам.

С 15-го августа по 1 сентября библиотекари проводили блиц-опрос с целью выявить отношение пользователей к проблеме наркомании. Респонденты должны были продолжить предложение «Не пробуй наркотики, потому что...». Из 78 опрошенных самыми активными оказались дети и подростки (76%), также участвовали взрослые читатели (24%). Все респонденты выразили отрицательное отношение к наркотикам. Большинство (77%) считают, что не нужно пробовать наркотики, так как они наносят вред здоровью, сокращают жизнь и приводят к смерти. Многие опрошенные (58%) отметили, что наркотические средства влияют прежде всего на мозг и психику че-

ловека, поэтому возникает зависимость, от которой практически невозможно избавиться.

Подростки (15%) обратили внимание на то, что употреблять наркотики не модно. Так же старшеклассники уточняли, что употребление наркотиков может отрицательно отразиться на потомстве.

Молодые люди советовали всем думать о своём будущем, а наркотики «ставят крест на прошлых и будущих победах». Дети указали причиной отказа от наркотиков страдание семьи, родных. 20% респондентов — студенты и молодые родители — написали, что реальная жизнь прекрасна и полна радостных моментов.

Большинство респондентов

блиц-опроса отвечали кратко. Но были и развёрнутые, эмоциональные ответы, говорящие о том, что участники действительно задумались над предложенной темой, например такие:

«Наркотики — это путь слабого человека!»;

«Не пробуй наркотики — обратной дороги не будет!»;

Это принесёт много горя твоим близким, которые очень любят тебя...

«Не смотри на других, будь умнее! Займись спортом и будь счастлив!»;

«Наркотики — это путь в бездну. Не увидишь ничего яркого и радостного, что может ожидать тебя в жизни!».

Елена КАЗАКОВА.

«И я там был...»

В библиотеке семейного чтения состоялось подведение итогов конкурса «Лукоморье 2019».

Традиционный конкурс «Летних чтений» библиотекари филиала №8 посвятили великому гению Александра Сергеевича Пушкина. В течение самых продолжительных каникул маленькие и юные кузнецане читали произведения великого поэта и выполняли интеллектуальные и творческие задания. Конкурс проводился в двух возрастных категориях. Ребята младшей возрастной группы выполнили задания буклета по сказкам А. С. Пушкина. Старшие участники конкурса отвечали на вопросы по «Повестям Белкина» и «Маленьким трагедиям». Из творческих работ больше всего было представлено рисунков. С помощью кисти и красок, фломастеров и цветных карандашей дети и подростки создавали иллюстрации к сказкам, повестям, драматическим и стихотворным произведениям поэта. Также участники составляли свои кроссворды, изготавливали поделки по любимым книжкам Пушкина. Разнообразный материал использовали ребята: бумагу, ткань, нитки, вату, пенопласт и многое другое.

В конкурсе приняло участие 45 ребят нашего города. Это учащиеся 2-й, 4-й, 15-й, 17-й школ, гимназии №1.

Самый маленький участник — воспитанник 24-го детского сада, а самая старшая участница — учащаяся Кузнецкого многопрофильного колледжа.

На подведение итогов конкурса библиотекари пригласили самых лучших. За знания произведений Пушкина и проявленное творчество были объявлены победители в каждой возрастной группе. Среди младших участников 2-е место разделили Максим Загарин и Настя Суржикова из школы №17. В старшей возрастной группе на 3-м месте оказались Людмила Коваль (КМК) и Анастасия Мерзлова (школа №4). 2-е место заняла Ангелина Кузьмичёва (КМК), создавшая самый большой и красочный кроссворд по сказкам Пушкина. Победителями конкурса «Лукоморье 2019» были объявлены Кирилл Паль (школа №2) и Святослав Брюханов (гимназия №1).

В номинации «Читаем и творим» победила семья Загариных во главе с отцом Александром Михайловичем. Дети и взрослые смастерили своими руками удивительной красоты дворец из «Сказки о золотом петушке». Эта коллективная работа стала настоящим украшением конкурса.

Призёры и победители конкурса получили в подарок книги классиков русской литературы.

Елена КАЗАКОВА.

Сделаем вместе!

В Кузнецкой центральной библиотеке им. А. Н. Радищева прошла очередная встреча активистов экологического движения «Зелёная волна», реализующего свою деятельность на территории Кузнецка и района.

Инициатором встречи выступила библиотекарь и координатор проектов экологического движения «Зелёная волна» А. В. Белова. Алёна Владимировна предложила присоединиться к Всемирному гражданскому проекту «Сделаем! 2019» (Let'sdoit!Russia). На приглашение откликнулись активисты Кузнецка: председатель Кузнецкого местного отделения Пензенского областного отделения Русского географического общества Д. Ю. Воронин, сотрудники Кузнецкой центральной городской библиотеки им. А. Н. Радищева Н. В. Овчинникова и В. К. Долгушова, активисты сообщества Кузнецка Д. В. Солянов и представители молодёжного парламента Пензенской области.

В. ЛОГИНОВА.

На заседании эковолонтеры обсудили план реализации на территории нашего города в сентябре Всемирного дня чистоты «Сделаем! 2019».

Главной целью проекта является повышение экологического образования и уровня экологической сознательности среди подрастающего поколения. В течение года активисты «Зелёной волны» сотрудничали со школами, организуя уроки экологического просвещения. Темы уроков были самые разные: «Сохранение редких видов животных и растений», «Чистый город начинается с тебя» и другие.

Присутствующие пришли к выводу, что участие в проекте «Сделаем! 2019» позволит объединить в одну команду школьников, представителей молодёжных объединений, общественных организаций и просто неравнодушных людей к проблемам экологии и общими усилиями решать эти проблемы.

В. ЛОГИНОВА.

Продукт маломощного ядерного взрыва?

Многие авторы любят присваивать полюбившимся им объектам природы эпитет «легендарный» (легендарная гора, легендарный лес, легендарное озеро), часто даже не задумываясь, какие легенды могли породить эпитет, и не приводя в пример соответствующее народное предание. А вот Мёртвое озеро действительно легендарное. Правда, легенды о нём довольно жутковаты, что, впрочем, привлекает «сталькеров» и экстремальных туристов.

Страшно, аж жуть!

Свежие «легенды» жителей Золотарёвско-Леонидовского района собираются работниками информационного портала «Пенза-Пост» и выложены на страницу в интернете.

«9 сентября 2017 года житель посёлка Золотарёвка вышел к Мёртвому озеру, где, по его словам, решил просушить обувь у костра на берегу. После разведения огня на фоне смеркающегося неба мужчина увидел исходящее из середины водоёма неоновое свечение, что его повергло в форменный шок. Схватив сапоги, он рванул, обдирая руки и лицо, через кустарники прочь...»

«Надо заметить, что Мёртвое озеро использовалось еще в годы СССР для утилизации компонентов химического оружия...»

«Местные жители уверены, что озеро возникло в результате подземного направленного ядерного взрыва, поэтому шляпки грибов в Леонидовских-Золотарёвских лесах достигали размеров панамы...»

«Пройти к озеру практически невозможно — все лесные дороги покрывают останки деревьев, на выездах с трассы Пенза — Золотарёвка военными установлены шлагбаумы...»

«Осмотр озера с высоты птичьего полета показывает, что оно реально мёртвое, а вода имеет неестественно черный цвет...»

«Редкие визитеры, побывавшие на берегу озера, рассказывают, что испытывали необъяснимый животный страх...»

Мнение кузнецкого «сталькера»

Я не испытал того «животного страха», выйдя к озеру в том же 2017 году. А вот восторг и настоящую человеческую радость я действительно испытал! От ощущения того, что нашёл этот таинственный водоём! И нашёл не «реально мёртвым», а наполненным жизнью: отчаянно вопил лягушачий хор, ухала в прибрежных тростниках выпь, бороздили озёрную гладь стайки диких уток. И вода вовсе не показалась мне «неестественно чёрной», напротив; изумрудно-голубой, чистой и прозрачной.



Для сравнения: озеро Светлояр. Startour.ru

Правда, шлагбаумы (аншлаги) на перекрёстках просек и шоссе действительно стоят, но так это повсеместно по всей «лесной России». И устанавливают их не военные, а работники лесничества. Сухостойные деревья ваются ими же, чтобы ликвидировать стихийные и временные лесные дороги.

А что если?

31 августа 2019 года в двух километрах от Мёртвого озера гудело торжество. По поросшим вековым лесом улицам средневекового города ходили толпы экскурсантов. Их встречали люди из XIII века: воины бургасские, булгарские и мокшанские, защищавшие свой город от полчищ Батыя, и воины монгольские, взявшие и уничтожившие эту крепость вместе с жителями. На поляне неподалёку от крепостных валов кипели торги и ристалища: про-



Мёртвое озеро с высоты птичьего полёта

давались изделия и блюда народных умельцев, проходили мастер-классы, состязания в старинных видах боевых искусств и игр. Не умолкала музыка и пение фольклорных русских, мордовских, татарских, чувашских коллективов.

Это был фестиваль «Золотарёвское городище».

Год назад я обратился к организаторам данного фестиваля с предложением включить Мёртвое озеро с окрестностями в список экскурсионных объектов праздника. Пока не включено.

Наверное, потому что пока не создана достойная легенда озеру — не по примеру «Зоны» из «Пикника на обочине» братьев Стругацких, а красивая, романтическая. Кто создаст — не ясно, главное, чтобы автор был анонимен... Или реален, но ссылался на «рассказчика из народа». Доселе не известен создатель «Китечского летописца», однако же именно это произведение дало толчок к популяризации озера Светлояр.

А что если и в Мёртвом озере укрылся от монголов остаток золотарёвского воинства, как дружины Юрия Всеволодовича в Светлояре? А звуны Сурского Китеха до сих пор можно слышать у берегов Мёртвого озера в утренний час?

Вокруг Золотарёвского городища до сих пор не обнаружено кладбища до-монгольского периода.

Но где-то должны были погребать золотарёвцы своих усопших? А что если погост и располагался у озера? Там ведь раскопки пока не проводились...



На берегу Мёртвого озера 31 августа 2019 года. Фото автора

Кстати, есть и красивая, давно существующая легенда о сражении под Золотарёвкой. Её записал и опубликовал в газете «Эрзянь Мастор» («Страна Эрзян») краевед Николай Крюков. Средневековый город в легенде называется мокшанским словом «серня» (по-эрзянски «сырне»), что значит «золото».

Третий бросок к Сурскому Китежу

Я покинул фестиваль в самом его разгаре. Бывая на Мёртвом озере и прежде, но сейчас мне нужно было посетить его по целому ряду причин: увидеть, насколько падает уровень его воды на кануне осени по сравнению с началом лета; вспомнить или заново проторить тропу; просто полюбоваться в очередной раз сказочным водоёмом. Ну и ещё раз доказать, что ничего страшного нет в этом местечке...

Я не услышал звона «Золотого города», но, к удивлению, увидел, крауцирующего вдоль берега одинокого охотника. Впервые встретил на Мёртвом озере человеческое существо! Но «существо» было не склонно со мной беседовать, ведь я оторвал его от охоты. Скупо и сухо мужчина всётаки поведал мне, что сам из Золотарёвки (сообщение односельчанина о неоновом свечении его явно не страшило) и что в озере водятся карась, щука и ротан-головешка (вот тебе и «мёртвое»)!

Вода отступила от «июньских» берегов на 12–15 метров. Но это и понятно: лето было засушливое.

Грибы «со шляпками размером с панаму» мне не попались ни в этот раз, ни в предыдущие вылазки. А вот маленькие и средних размеров «дорогие» и подсосновики я собирал. Дома испытывал на себе «неблагоприятное воздействие» этих «радиоактивных» грибов посредством поглощения приготовленных из них блюд. Пока живой.

Алексей КУПРИЯНОВ.

Заштите себя от... природы!

(Окончание. Начало на стр. 1)

Заключается превентивное лечение в приёме таблеток. Одной таблетки будет недостаточно: 3 – 5 дней нужно будет препараты принимать... без отрыва от работы, вообще – привычной жизни и с почти 100-процентной гарантией того, что вы не заболеете клещевым боррелиозом. (О ста процентах можно будет уверенно сказать через 21 день, после того, как вам сделают «контрольный анализ крови»).

Случаев заболевания детей клещевым боррелиозом в этом году в Кузнецке зарегистрировано: родители более трепетно относятся к здоровью ребятишек, чем к своему: обнаружат клеша на малыше – бегом к врачу. Поэтому обращений, вызванных укусами, в детской больнице очень много, хотя, казалось бы, дети за грибами не ходят, к работам на даче их редко привлекают. Объясняется этот «феномен» просто: дети любят играть с животными, с собаки или кошки клещ с удовольствием перебирается на нежную кожу ребёнка. Паразиты могут притаиться и в цветочках, которые родители принесли домой из леса, с дачного участка. Ну и вообще дети (по своему росту) ближе к траве, клумбам. А в черте города, как уже говорилось выше, клещи живут.

Исходя из вышесказанного, к общеизвестным правилам «как уберечь себя от укусов клещей» следует добавить: после выгула собак (или возвращения домой кошки, которая гуляла сама по себе) осмотрите животное. Проверяйте всё, что собрали, будучи «на природе». И себя, своих спутников в лесу, на дачных участках осматривать не забывайте: прежде чем присосаться, клещ минут 30 «путешествует» по жертве, ищет самое «лакомое местечко». Сняли его вовремя – никаких проблем. Не успели – не удаляйте сами, идите в приёмное отделение больниц или в поликлинику №2 к хирургу.

Геморрагическая лихорадка с доставкой на дом

Если клещи ещё не появились, что осень пришла,

то полевые мыши скоро это почувствуют и устремятся к тёплому человеческому жилью. Увидеть мышку в своём доме – противно. Думать, что она может быть инфицирована – страшно. Но думать так нужно, а также необходимо знать, что исключение прямого контакта с грызуном не исключает риск заболеть геморрагической лихорадкой с почечным синдромом. Основной путь заражения ГЛСП – воздушно-пылевой (до 85%). То есть уже то, что вы дышите одним воздухом с незваными гостями (они не просто дышат, но и пытаются, испражняются – опасность в этих испарениях) ставит вас под удар. Удар очень болезненный: на лечение может потребоваться несколько недель. И не факт, что его результатом будет слово «здоров».

По словам заместителя начальника территориального отдела управления Роспотребнадзора Алексея Пивца, последний случай заражения зафиксирован в августе. Заболел житель района Карпата.

А в течение первого полугодия 2019-го диагноз «ГЛСП» был поставлен восьми горожанам. Все они либо дачники, либо жители окраин Кузнецка. Последних в начале осени нужно вывести из-под удара.

Как сообщил Александр Климов, администрация Кузнецка уже собрала коммерческие предложения на проведение сплошной дератизации в природных очагах ГЛСП. Это районы Кузнецка, граничащие с полями и лесами.

Индивидуальные меры безопасности нужно принять и самим горожанам. Разбираете старый сарай – наденьте на руки рукавицы, нос и рот защитите марлевой повязкой или медицинской маской. Спускаете картофель в погреб – то же самое. Вроде бы ерунда: сколько вы в этом погребе пробудете! Но случаи заражения из-за такой «ерунды» уже были. Да что говорить, за минутную радость в стоге сена повалиться некоторые кузнецкане расплачиваются неделями в стационаре. В прошлом году два ребёнка заболели мышевой лихорадкой после того, как немножко поиграли на улице – в шалаше игра-

проходила.

В 2019-м году случаев заражения детей ГЛСП не зарегистрировано.

Микроорганизмы – макропроблема

Зато другие напасти валим валятся на наших детей. Впервые за много лет в Кузнецке зафиксирована дизентерия Зонне (1 случай). По информации Алексея Пивца, вспышка данного инфекционного заболевания сейчас фиксируется в Пензенской области – в семьях, так скажем, не самых благополучных и чистоплотных. Но у нас заболел благополучный ребёнок из благополучной семьи. Где он заразился, пока не выяснено, из города не выезжал. Но и в детский коллектив, спасибо каникулам, инфекцию не принёс – распространяется дизентерия мгновенно. Основной путь передачи дизентерии Зонне – пищевой. Поэтому всем детям, а прежде всего их родителям сейчас стоит вспомнить и неукоснительно соблюдать правила личной гигиены. Тем более что сейчас отмечается рост кишечных инфекционных заболеваний. Одна из причин, по мнению врачей: «санитарная культура» отсутствует у кузнецан.

«Все, наверное, такое наблюдают: родители, забрав ребёнка из садика, зашли с ним в магазин, купили сок в явно не стерильной упаковке, тут же дали малышу. Да, трубочка была в целлофане. Но открывали её руками немытыми», – привела пример врач-инфекционист Кузнецкой межрайонной детской больницы Валентина Логинова.

Продолжил «иллюстрировать» беспечность взрослых Алексей Пивцов: «Обычная картина: ребёнок срывает ягодку с грядки – и в рот. Рядом стоит мама, ребёнка не останавливает, замечания ему не делает. Чистая ягодка? А вы уверены, что на неё мухи не садились?».

И в том, что прямо на эту грядку киска не пописала, уверенности нет...

А много ликрох с пока ёщё некрепким иммунитетом надо? Хвалёная родниковая вода может его с маленьких ног свалить.

«Воду из родника домой привозят во флягах, несколько дней она стоит,

микрофы размножаются. Взрослый может выпить такую воду без ущерба для здоровья, а ребёнок тяжело заболеет», – заметил Алексей Пивцов.

«Очень маленькая доза инфицирования вызовет у ребёнка заболевание», – подтвердила Валентина Логинова.

Ни одной курице нельзя доверять!

В ходе пресс-конференции врачи попросили акцентировать внимание кузнечан на увеличении количества случаев заболевания сальмонеллёзом. За первые полгода – 13 заболевших, в их числе дети. В августе статистика продолжила ухудшаться.

Как известно, основные причины этой болезни – недообработанные термически курица и яйца: сальмонеллы гибнут при температуре 70%, при меньшей живут и поражают едоков.

Любители гоголь-моголя и глазуны делятся на две категории: одни наивно думают, что безопасны магазинные яйца – они же с «печатями!», вторые, не менее наивные, уверены, что от домашних яиц вреда быть не может. И те, и другие не правы. Как рассказал заместитель начальника ТО управления Роспотребнадзора, каждый случай заболевания «расследуется»: устанавливаются, откуда взялся заражённый продукт. И в супермаркетах таковые продавались (где, видимо, были нарушены условия хранения), и свежими яйцами от своих домашних кур люди «травились», почему удивлялись безмерно: свои же куры!

«Сальмонелла не различает: домашние куры или с птицефабрики, ей всё равно», – заявила, основываясь на большом опыте работы, Елена Ерошшина.

«У нас все птицефабрики благополучные по сальмонеллёзу: масового падёжа кур нет, вспышек заболеваемости нет. Но носительство сальмонеллы среди птиц присутствует постоянно», – предупредил Алексей Пивцов.

В заключение пресс-конференции врачи ещё раз обратились к кузнечанам с просьбой: соблюдайте всем известные простые правила во избежание сложных проблем со здоровьем.

Екатерина НУШТАЕВА.

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК!

5 сентября в 19 часов напротив дома №131 по ул. Строителей неустановленный водитель, управляя неустановленным автомобилем, двигаясь по ул. Строителей со стороны ул. Сухановской в направлении ул. Молодой гвардии, допустил наезд на пешехода 2003 года рождения. Подросток переходил дорогу справа налево по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате ДТП несовершеннолетний доставлен в ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная детская больница», не госпитализирован. Водитель с места

присуществия скрылся. ГИБДД г. Кузнецка просит откликнуться очевидцев ДТП. Предположительно сбивший пешехода водитель управлял автомобилем марки «Renault Logan» или «Renault Symbol» светло-голубого цвета (серого или белого), на заднем государственном знаке – белая свето-диодная лента. Всех лиц, обладающих информацией по вышеуказанному факту, просим сообщить по телефонам: 8-41-57-3-30-55, 8-999-261-61-15. ОГИБДД ОМВД России по г. Кузнецку.

ОПАСНО БЫТЬ ПЕШЕХОДОМ

31 августа в 13 часов 10 минут на 756 км федеральной автодороги М5 «Урал» водитель автомобиля марки «Фольксваген Транспортер» 1968 года рождения, житель г. Кузнецка, двигаясь со стороны города Самары в направлении города Пензы, допустил наезд на маму и сына, которые шли по обочине в попутном направлении по ходу движения транспортного средства. В результате ДТП пострадал девятилетний ребёнок: он был доставлен в Кузнецкую межрайонную детскую больницу. Пятилетняя девочка каталась на самокате под присмотром мамы. На одежду ребёнка не было светоотражающих элементов.

Она была доставлена в ГБУЗ «Кузнецкая межрайонная детская больница», стационарное лечение ей не потребовалось.

По информации инспектора по безопасности дорожного движения ОГИБДД ОМВД России по г. Кузнецку Н. В. КОВАЛЕВОЙ.

ГИБДД ПРЕДУПРЕЖДАЕТ: БУДЕМ ПРЕСЕКАТЬ

В сентябре на территории города Кузнецка будут проводиться оперативно-профилактические мероприятия по пресечению нарушений правил дорожного движения.

12 сентября – «Технеправильность»: пресечение нарушений ПДД, связанных с управлением транспортными средствами с техническими неисправностями, не оборудованными тахографами;

19 сентября – «Автопревозчик»: пресечение нарушений ПДД водителями, осуществляющими перевозку пассажиров;

21 сентября – «Нетрезвый водитель»: пресечение

нарушений ПДД, связанных с управлением транспортными средствами в состоянии опьянения;

24 сентября – «Автокрасло – детям»: пресечение нарушений ПДД, связанных с перевозкой детей;

26 сентября – «Встречная полоса»: пресечение нарушений ПДД, связанных с выездом на полосу встречного движения;

29 сентября – «Скутер»: пресечение нарушений ПДД водителями мото-транспортных средств.

По информации ОГИБДД ОМВД России по г. Кузнецку и Кузнецкому району.

производства
г. Пензы

БАХИЛЫ

2000 пар – 1980 руб.
1000 пар – 990 руб.
50 пар – 59 руб.

- ✓ Материал ПНД РЕ 69
- ✓ Цвет синий
- ✓ Упаковка – гофроящик

ул. Полевая, 2а (магазин «Кантовары») т. 7-63-00
ул. Белинского, 161 (ТЦ «Веста») т. 3-08-25



Отпечатано в типографии АНО
«Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефон / факс 7-63-00.
Время подписания в печать: по графику –
16.00, фактическое –
17.30. Заказ №254. Тираж 2700 экз.
Подписные индексы: 400, 407. Цена
свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском
межрегиональном управлении
Министерства РФ
по делам печати, телерадиовещания
и средств массовых
коммуникаций (г. Самара).
Рег. номер
п/и № 7-1785.

53000
экз. общий
тираж